

# 1000多起报案 400多起涉性侵 仅1人因此被捕

科隆跨年性侵案大多数嫌犯逍遥法外

德国科隆跨年性侵、抢劫事件已过去近两个月,德国人终于等来了法院的首次判决。然而,只有3名涉案人员因盗窃罪被判处不同程度缓刑。美联社报道,科隆事件发生以来,警方共接到1000多起报案,其中400多起与性侵有关。科隆市警察局局长马蒂斯说,由于现场视频监控模糊,又缺少可信的证词,大多数性侵者或将无法被逮捕。



## 首次宣判,罪名只有盗窃

美联社报道称,科隆当地法院24日审判了3名跨年夜性侵、抢劫事件涉案人员,但他们的罪名都与性侵无关。一名23岁的摩洛哥籍男子被判处6个月监禁,缓期执行,并被处以100欧元罚款。事发当天,他盯上了一名20岁女子,趁她在科隆大教堂前拍照间隙,偷走了她的手机。警方逮捕这名摩洛哥籍男子时,在他身上还发现了少量毒品。

当晚发生的另一起盗窃由一名22岁的突尼斯男子和一名18岁的摩洛哥男子共同配合作案。前者负责转移受害男子的注意力,后者趁其不备偷走背包,包内有一台相机。法院说,这名18岁男子去年还曾参与过3起盗窃。按德国青少年保护法,他将被察看两年。他的同伙22岁的突尼斯男子被判处3个月监禁,缓期执行。此外,两人都需接受社区“劳教”,从事60小时社区工作。

## 监控模糊,性侵者不好抓

据科隆警方介绍,事件发生至今已确认75名相关嫌疑人,大部分来自北非,多为寻求避难或非法入境到德国,已逮捕了13名涉嫌盗窃的人员,但只有一名26岁的阿尔及利亚难民因涉嫌性侵被捕。科隆市警察局局长马蒂斯24日说,“现场监控视频很模糊,我们无法确认是否发生性侵。只能看出一些盗窃行为。”马蒂斯说,目前警方只能依靠目击者和受害者来指认袭击者。然而,事发当晚现场混乱,给性侵者的辨认造成难度。

英国广播公司称,手机被盗的那名女子及其朋友也提到曾遭性侵,但她们却无法确认性侵者到底是谁。科隆在新年跨年夜发生针对女性的性侵和抢劫案件。当晚,约1000名有北非和阿拉伯面孔的男性聚集在科隆市主火车站广场醉酒寻衅,其中一些人组成团队,专门对女性实施包围、性侵和抢劫。嫌疑人基本都有难民或非法移民背景。案发后,科隆警方被批执法不力,时任警察局长阿尔贝斯因此被“炒鱿鱼”。

## 政策收紧,入境难民骤减

科隆大规模性侵、抢劫事件让德国人深感不安。德国社会开始反思“友善”的难民政策,并“讨伐”默克尔政府。就在去年,德国敞开大门迎来了德国史上最大的难民潮,一共接收了110万难民,给社会公共资源造成压力,也让默克尔政府“喘不过气”。近几个月,默克尔誓言在今年将大幅度减少进入德国的难民数量。政府收紧边境管制后效果显著,进入德国的难民数量锐减。

德国联邦警察24日说,23日当天仅有103名难民抵达德国进行注册。一周前,平均每天还有超过2000名难民涌入。而在去年秋天,这一数字有时会超过1万。德国《南德意志报》25日报道说,政府预计到2020年总共会有360万难民进入德国,平均每年50万人。据新华社

◀24日,在德国科隆,涉嫌科隆跨年性侵案的嫌疑人出庭时用文件夹遮住自己的脸。

齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告



和谐 · 和睦

生活中,夫妻就像耳机一样,只有互敬互爱,左右声道发出的声音才会和谐悦耳,家庭生活才会幸福和睦。